

大学生创业实践可折算学分

河南出台高等学校创新创业教育改革实施方案,为“双创”进一步松绑

□记者 王迎节 实习生 胡孟强

核心提示 | 扶持大学生创业,河南又有新举措!为实现新一轮高校创新创业目标,近日,河南省教育厅下发《深化高等学校创新创业教育改革实施方案》(以下简称《方案》),其中不仅明确允许学生可延长修业年限,还鼓励教师离岗创业;另外,逐步取消大学生创新创业贷款反担保。



A 适当延长学生修业年限,“双创”实践可折算学分

《方案》明确,“十三五”期间,河南将面向全省高校普及创新创业教育,到2020年,建立健全创新驱动、项目推进、政策保障、课堂教学、自主学习、实训实践、指导帮扶、文化引领等多元一体的高校创新创业教育体系;学生创新精神、创业意识和创新创业能力明显增强,投身

创新创业实践的学生显著增加。
对于创新创业的学生,《方案》指出:高校可实施弹性学制,可适当延长学生修业年限,支持在校大学生结合所学专业创新创业,允许调整学业进程、保留学籍休学创新创业。保护学生的兴趣爱好,优先支持参

与创新创业的学生转入相关专业学习。
“学生参加创新创业培训、开展创新实验、发表论文等情况可折算为学分。”河南省教育厅相关负责人介绍说,为有创新创业意愿和潜质的学生制订的个性化培养方案将出炉,可为学生建立创新创业档案和成绩单。

B 教学引入“翻转课堂”,考试无标准答案

鼓励大学生创业,相关课程的设置也很关键!今后,鼓励创新创业教育专家、知名企业家进课堂。
记者了解到,《方案》要求我省高校大力推进启发式、探究式、讨论式和参与式教学,通过引入导师制、“翻转课堂”、提高

小班授课率等方式,加强师生互动,推动教师把国际前沿学术发展、最新研究成果和实践经验有机融入课堂教学,注重培养学生的批判性和创造性思维,增强学生创新创业意愿。
另外,在课程考核上,根据课程特点试行非标准答案考试,

“高分低能”积弊将会逐步消失,促进结果考核向过程考核、知识考核向能力考核、单一考核方式向多种考核方式、终结性评价向形成性评价方式的转变。注重考查学生运用知识分析、解决复杂问题的能力,努力实现考核结果与学生能力相匹配。

C 鼓励教师离岗创业,评职称享政策倾斜

教师,所以传道授业解惑也。在创业的道路上,老师同样可以起到引领的作用!
《方案》鼓励教师进行创新创业活动。其中明确,高校教师可带领学生在职创业或离岗创业,经高校同意离岗创业的,可在3年内保留人事关系,并明确相关权利义务。

同时,教师可参与企业咨询、研究活动,专兼职教师可带领学生创新创业,一批“创业型学者”或“学者型企业家”即将出现在高校教师队伍中。在专业技术职务评聘中将充分考虑创新创业导师的工作性质和工作成绩,在同条件下予以倾斜。

值得注意的是,知名科学家、创业成功者、企业家、风险投资人等各行各业优秀人才将被邀请到高校担任专业课,最后在高校形成一支教学与指导、专职与兼职、理论与实践、校内与校外相结合,具有较高素质和较优结构的创新创业教师队伍。

D 创业贷款反担保,助力大学生创新创业

大学生创业没资金?不怕!本次《方案》下发后,创新创业奖学金,将在高校逐步建立。同时,大学生创业贷款的绿色通道也将开通,手续进一步简化,反担保门槛也被降低,大学生创业贷款10万元以下(包括10万

元)反担保条件将逐步取消。符合条件的大学生创新创业项目也将按国家规定享受税费减免。
另外,社会资金将被引导设立全省大学生创新创业基金。《方案》同时鼓励社会组织、公益

团体、企事业单位和个人设立大学生创新创业风险基金,以多种形式向创新和自主创业大的学生提供资金支持;鼓励民营企业以产业链为核心、资本为纽带投资支持大学生创新创业,加速项目转化落地。

精准扶贫 大学生在行动

见证感动、坚守服务,他们贡献青春力量

□记者 王迎节 实习生 胡孟强 刘芊芊

核心提示 | 有一种温暖,叫精准扶贫;有一种责任,叫大学生在行动!进入暑期,河南各高校社会实践正火热开展,一批批大学生志愿者利用假期锻炼自我。而在各式各样的社会实践活动中,扶贫,成了众多高校的共同主题。

让我们来看看,为我省脱贫攻坚工作奉献青春力量,这群风华正茂的大学生究竟是怎么做的。

见证 | 致谢扶贫工作者,老人写四页感谢信

“金鸡季夏夏意浓,精准扶贫旭日升。感谢领导寒舍来,精准扶贫建奇功。”这,是一位老人专门写给郑州大学11位扶贫志愿者的感谢信。

作为河南省脱贫攻坚问题整改第三方评估组,近日,郑州大学11名学子来到河南省翟坡乡东营村,协助开展调研评估工作,调研结束后,一位老人写的四页感谢信打动了他们。

王含河一家是东营村的贫困户,一家三口,只有王含河老人一个劳动力,以前只能靠低保勉强度日。

“俺这个屋子呀,过去一下雨就上头漏下面漫。”老人抹了抹眼角说,“去年七月份下暴雨,县政协副主席梁国宝专程

来到我家,将俺们一家三口接到了村委会住。特别是扶贫以后,领导们三天两头来看俺,帮俺们把房子改造了,买了两张新床。地也包了出去,能挣钱了。俺一家三口的生活终于有了保障。”

调研即将结束的时候,王含河从桌子上摸出四页信纸,颤颤巍巍地递给调研员,他说:“同志,俺写的这封信一定要交到领导手上,让领导知道帮扶干部为俺家干的实事,俺是打心眼儿里感谢扶贫小组!”

调研小组的成员注意到,老人一笔一画写下的四页感谢信,共有八首抒情诗,信纸上字字工整清晰,句句情真意切。

坚守 | 整合校内多方资源,助力村落脱贫发展

7月9日傍晚,由河南大学援建的开封市曲兴镇双楼村农民文化广场上挤满了村民,男女老少都兴致勃勃地欣赏着河大艺术学院“蒲公英”艺术团带来的精彩演出。事实上,这只是河南大学多单位联动,共同助力扶贫的一个缩影。河南大学对定点扶贫单位还在教育、医疗等方面提供有力支持。

2016年和2017年暑期,先后有三支团队到达双楼村,以支教的形式关爱留守儿童。今年,体育学院的支教团队发挥专业特色,为双楼村小学采购

了篮球、排球、乒乓球等体育用品,带领孩子们体验专业的体育课堂。

“我认为支教最重要的不是知识的传授,而是让孩子们更多接触外面的世界,激发他们对外界的向往,从而走出现在的生活。”体育学院2015级支教负责人陈泽如此定义自己和伙伴们的支教工作。

其实,多年来,河南大学每年都组织学生扎根农村基层开展暑期社会实践,充分发挥高校知识技术优势,为乡村人民谋福利。

暖心 | 关爱留守儿童,助力健康成长

近日,郑州轻工业学院50余名不同专业的大学生志愿者来到荥阳市葛楼村社区,开展结对关爱留守儿童及贫困村民系列志愿服务活动。

据了解,该活动由郑州轻工业学院团委联合荥阳市妇联共同开展。

记者在现场看到,志愿者不仅为孩子们带来无人机、机器人等高科技产品,还为家庭贫困的孩子送去书包、文具等学习用品。

“志愿者是给我们社区送福音呢!”葛楼村委李书记说,在社区文化中心,志愿者们带领留守儿童做游戏、画画、跳健身操,通过现场展示、多媒体宣讲等形式向留守儿童宣传饮食安全、用电安全、环保等知识。

“大学生应该具备一定的社会责任感,所以我想和同学们一起,在志愿服务的路上一直走下去。”志愿者史一轩说。

广告《教育广场》订版电话:65683076 本栏目刊登:留学移民、培训、招生、教育用品形象等。周一至周五周六发行,可刊登全省版、市区版。龙吟广告独家承办

联大国际雅思中心 | 联大多语种培训中心

联大雅思·托福

基础必修中/高级 雅思·托福高分技巧 高中国际班预科

让高分一步到位

7月17日暑三期 7月24日暑四期抢报

联大模具总校:文化路与丰产路交叉口西南角(国家模具大厦二楼) 0371-63888788
联大VIP学习中心:金成国际广场B座四楼(经三路与东风路交叉口) 0371-65739988

郑州津孚国际学校

郑州津孚国际学校是经郑州市教育局批准建立的一所高起点,高标准,高质量的国际标准学校。所开设课程均采用国际化管理。现开设有普通班和艺术特长班。欢迎考生报考!

电话:55235773 13123246009
18595880620 18595880615